
 

Návody na laboratorní cvicení z analytické chemie 

Název úlohy: Potenciometrická titrace 
Úkol: Stanovení koncentrace H3PO4 neutralizacní titrací. 
 
 
Princip:  
 
Měření rovnovážného napětí v elektrochemických článcích se používá ke stanovení konce 
titrací. Potenciometricky lze indikovat jakoukoli  titraci, pokud je k dispozici elektroda, která 
reaguje na změny koncentrace titrované látky,titračního činidla nebo reakčního 
produktu.Potenciál se odečítá po každém přídavku titračního činidla v míchaném roztoku a 
vynáší se do grafu jako funkce objemu přídaného titračního činidla. Kyselinu fosforečnou lze 
titrovat odměrným roztokem 0.2M NaOH do dvou stupňů: 
 

H3PO4 + NaOH →  NaH2PO4 + H2O 
H3PO4 + 2 NaOH →  Na2HPO4 + 2 H2O 

 
Titr odměrného roztoku zjišťujeme rovněž potenciometrickou titrací na základní látku 
kyselinu šťavelovou nebo hydrogenftalan draselný. 
 

(COOH)2 + 2 NaOH → (COONa)2 + 2 H2O 
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Postup práce: 
 
1) Stanovení titru NaOH 
Navážku základní látky vypočtenou na spotřebu asi 5 až 7 ml roztoku NaOH rozpusťte v 
kádince v destilované vodě, zřeďte na objem 150 ml, připojte kombinovanou elektrodu a 
titrujte po 0.2 ml odměrným roztokem NaOH, v okolí bodu ekvivalence i po 0.1 ml.  
2) Stanovení kyseliny 
Vzorek H3PO4 ve 250 ml baňce doplňte po značku a pipetujte ke stanovení 25 ml, zřeďte v 
kádince na objem asi 150 ml destilovanou vodou a dále postupujte jako při standardizaci 
roztoku NaOH. 
Sestrojte titrační křivky normální i derivační a vyhodnoťte. ( Zpracujte na PC) 
Výsledek stanovení udejte v g/l H3PO4 a počítejte jej z titrace do obou stupňů.          
            
      
 


